



《习近平关于尊重和 保障人权论述摘编》 读者见面会在马德里举办

述摘编》读者见面会 26 日在马德里成功举办。百余名中西嘉宾出席 见面会, 围绕习近平主席关于尊重和保障人权的重要论述对推动中国 和世界人权事业发展的重大意义进行热烈讨论。

中国驻西班牙大使姚敬在见面会上说, 习近平主席关于尊重和保 障人权的重要论述,体现了中国共产党保护和促进人权的坚定决心, 也彰显了中国推动构建人类命运共同体的不懈努力。中方愿在平等和 相互尊重的基础上同各方加强人权领域交流与合作,相互借鉴,共同 进步, 为国际人权事业作出贡献。

西班牙共产党主席森特利亚从发展权与消除贫困、法治国家建设 等方面阐述了习近平主席关于尊重和保障人权的重要论述如何融入中 国特色社会主义的政治实践。

中欧新丝绸之路研究中心理事别尔萨说,无论是个人的幸福,还是 社会团体乃至整个国家人民的福祉,都与国家的战略发展息息相关。《习 近平关于尊重和保障人权论述摘编》的出版发行将成为国际社会深入学 习习近平主席关于尊重和保障人权的重要论述的契机,推动欧洲国家与 中国的交流与合作,增进理解、深化互信,促进相互尊重与友好往来。

《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》中文版由中共中央党史和 文献研究院编辑,分9个专题,系统收录了习近平总书记围绕尊重和保 障人权发表的一系列重要论述。该书英汉、西汉、法汉、俄汉、日汉对照 版由中共中央党史和文献研究院翻译,中央编译出版社出版。

中华人民共和国主席令

第四十九号

《中华人民共和国治安管理处罚法》已由中华人民共和国第十四 届全国人民代表大会常务委员会第十六次会议于2025年6月27日修订 通过,现予公布,自2026年1月1日起施行。

《中华人民共和国反不正当竞争法》已由中华人民共和国第十四 届全国人民代表大会常务委员会第十六次会议于2025年6月27日修订 通过,现予公布,自2025年10月15日起施行。

2025年6月27日

(新华社北京6月27日电)

省直机关举行新党员代表 入党宣誓仪式

□记者 董方舟 报道

本报济南6月27日讯 今天上午,省委省直机关工委在山东省 廉政教育馆举行省直机关新党员代表人党宣誓仪式,要求广大党员争 做对党忠诚的模范, 把坚定理想信念作为终身课题, 把对党忠诚融入 血脉、注入灵魂;争做担当有为的模范,牢记习近平总书记的殷殷嘱 托,聚焦省委中心工作,履职尽责、发光发热;争做服务群众的模 范,践行全心全意为人民服务的根本宗旨,着力解决好群众急难愁盼 问题;争做清正廉洁的模范,以更高的标准、更严的要求,筑牢防 线、守住底线、不触红线、永葆共产党人清正廉洁的政治本色

仪式结束后,新党员代表集体参观了山东省廉政教育馆,开展警

"好客山东"主题即开型 体育彩票全国首发上市

□记者 于晓波 报道

本报济南6月27日讯 今天下午, "好客山东" 主题即开型体 育彩票在济南全国首发上市。

"好客山东"主题即开型体育彩票的发行,是山东体彩一次创新 的尝试。这是新时代我省文化旅游部门与体育部门首次联袂推出山东 文旅主题的即开型彩票。

省体育局副局长栾风岩介绍,"好客山东"地方特色主题即开票,是一 款集文化性、趣味性和公益性于一体的创新产品。"好客山东"即开票的推 出,将进一步丰富体彩公益金的筹集渠道。这款系列票共有16种票面,涵 盖了山东16个城市的自然风光与人文景观,单票最高奖金100万元。

据了解, 山东体彩自发行销售体育彩票以来, 已筹集公益金超过 710亿元,广泛用于教育助学、扶危济困、全民健身等众多领域,为 改善民生、促进社会和谐发挥了积极作用。

中共山东省委组织部 干部任前公示公告

(2025年第6号)

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》等有关规定, 现将拟任 职干部情况予以公示。

张成伟, 男, 汉族, 1970年11月生, 省委党校研究生, 公共管 理硕士,中共党员。现任省政府副秘书长(正厅级)、办公厅党组成 员,拟进一步使用。

何宪卓, 男, 汉族, 1971年4月生, 研究生, 法学硕士, 中共党 员。现任东营市委常委、副市长,拟任正厅级领导职务。

郭晓东,男,汉族,1971年4月生,大学,法学硕士,中共党

员。现任省委政法委副书记、一级巡视员,拟任正厅级领导职务。

左 文, 男, 汉族, 1977年12月生, 研究生, 文学博士, 中共 党员。现任枣庄市副市长,拟进一步使用。 李伟波,男,汉族,1976年1月生,在职研究生,工商管理硕

士,中共党员。现任青岛市纪委副书记、市监委副主任、二级高级监 胡钦晓, 男, 汉族, 1972年12月生, 在职研究生, 教育学博 士,中共党员。现任青岛大学党委副书记,省社科联兼职副主席,拟

任省属科研单位正职。 对上述人选如发现有影响任职的情况或问题,可在公示期内向省 委组织部反映(信函以当地邮戳时间为准)。反映问题要实事求是,

电话和信函应告知真实姓名。对线索不清的匿名电话和匿名信函,公 示期间不予受理。公示期限至2025年7月4日。 受理单位: 山东省委组织部举报和信访工作办公室 受理时间:上午8:30-12:00,下午1:00-5:00

举报电话: 0531-12380 通讯地址:济南市纬一路482号

邮政编码: 250001

中共山东省委组织部 2025年6月27日

总书记勉励中小企业办大事

6月27日, 是联合国确立的"中小微 企业日"

在中国,量大面广的中小微企业, 是经济韧性的重要支撑、活力的具体

习近平总书记高度重视中小微企业发 展,在地方考察中,多次走进产业园区、 工厂车间, 问技术、看产线、听意见, 殷

"中小企业能办大事""党中央高度 重视并一直在想办法促进中小企业发展" "中国的民营企业、中小微企业,有活 力、有灵性,有一股子精神"……一系列 重要论述意涵深刻。

中小企业在经济社会发展中发挥着举 足轻重的作用。

习近平总书记指出,中小企业联系千 家万户,是推动创新、促进就业、改善民 生的重要力量

放眼我国经济版图,超6000万户中 小企业遍布千行百业,贡献了我国60%以 上的GDP、70%以上的技术创新、80%以 上的城镇劳动就业,小微企业更是不计

放眼一条条产业链,超六成"小巨 人"企业深耕工业基础领域,近八成分布 在重点产业链环节; 从设计、原料到零部 件、装备,几乎每个领域、每个环节,都 有大量中小企业的硬核支撑, 在维护产业 链供应链安全稳定、提升竞争力上发挥重

中小企业好,中国经济才会好;中小 企业有韧劲,中国经济才有韧劲。习近平 总书记念兹在兹, 在不同场合为企业和员 工加油鼓劲,提出期许。

谈创新: 2018年10月, 在广州明珞 汽车装备有限公司,同在场的中小民营企 业负责人亲切交谈,肯定他们在自主创新 方面取得的成就,希望广大中小企业聚焦 主业,加强自主创新,通过自身努力不断 取得新的业绩;

谋发展: 2020年3月, 在宁波北仑大 碶高端汽配模具园区, 同园区管理人员、 中小企业负责人代表、外地返浙员工代表 等交流,强调"民营企业、中小企业在我 国发展特别是产业发展中具有重要地位" "广大中小企业要发扬企业家精神,顽强

拼搏, 攻坚克难";

探前沿: 2025年4月, 走进"模速空 间"这个上海市打造的人工智能大模型专 业孵化和加速平台,同青年创新人才亲切 交流,指出"人工智能是年轻的事业,也 是年轻人的事业";

应对挑战, 中小企业要加快转型升 级;抢抓机遇,"小体量"要有更高的

"专精特新"——习近平总书记对中 小企业高质量发展提出明确要求。

系既要有大而全的"大象军团",也离不 开小而精的"蚂蚁雄兵"。特别是在强链 补链过程中,需要更多深耕细分领域、掌 握"独门秘籍"的中小企业, 为经济发展 提供重要支撑,为创新创造激发更多

对企业自身而言,与大企业相比,中 小企业更加灵活,坚定向专业化、精细 化、特色化和新颖化方向发展,将在产业 链中构筑不可替代的竞争力。

在致2022全国专精特新中小企业发 展大会的贺信中, 习近平总书记要求, "着力在推动企业创新上下功夫,加强产 权保护,激发涌现更多专精特新中小企

党的二十届三中全会提出构建促进专 精特新中小企业发展壮大机制。

开展新一轮中央财政支持专精特新中 小企业高质量发展行动; 支持企业联合高 校院所承担国家科技项目, 面向产业需求 共同开展攻关;优先支持"小巨人"企业 参与重点产品和重点工艺的应用计划,实 施专利产业化促进中小企业成长计划…… 推动中小企业向专精特新方向发展, 政策 '组合拳"持续发力。

当前,我国已累计培育专精特新中小 企业超过14万家,专精特新"小巨人 企业数量达到1.46万家。

如今,人形机器人多点突破,人工智 能大模型火爆全球……在激烈的国际竞争 中,一个个中小企业展现"硬实力",恰 恰说明聚焦主业、精耕细作、走专精特新 之路,是强内功、谋发展、抓机遇的关 键, 为企业带来广阔空间。

不可否认, 当前外部环境复杂严峻 国内结构转型任务仍然比较繁重,一些企 业在转型发展中遇到困难。

今年4月25日、习近平总书记主持 召开的中央政治局会议强调,"着力稳 就业、稳企业、稳市场、稳预期"。 "稳企业"在"四稳"中居于重要

从修订后的《保障中小企业款项支 付条例》正式施行,以"硬约束"破解 中小企业"要账难",到推动更多中小 企业融入大企业供应链,帮助其进市 场、拿订单,再到开发推广适合中小企 业特点的"小快轻准"数字化产品…… 今年以来,各方加大力度,切实为企业

大树有大树的伟岸, 小草有小草的坚 韧。正如习近平总书记所说,"我国中小 企业有灵气、有活力,善于迎难而上、自 强不息

持续为中小企业破解难题,做优环 境,激发他们的内生动力和创新创造积极 性主动性, "小块头"必将迸发"大能

(新华社北京6月27日电)

中央生态环保督察通报2省区环境基础设施短板问题

◆生活垃圾焚烧设施建设滞后 ◆城市生活污水收集管网建设管理差距明显

新华社北京6月27日电(记者 高 敬)正在进行的第三轮第四批中央生态环 境保护督察27日通报典型案例,指出山 西临汾、长治等市生活垃圾焚烧设施建设 滞后,宁夏吴忠市城市生活污水收集管网 建设管理差距明显。

根据相关规划,临汾市应于2025年6 月前建成投产4个垃圾焚烧发电项目,新 增处理能力1940吨/日;长治市应于2024 年6月前建成投产西南部垃圾焚烧发电项 目,新增处理能力500吨/日。督察发 现,临汾市仅有日处理能力600吨的洪洞

县生活垃圾焚烧发电项目进入点火调试, 其他3个项目均无实质性建设;长治市西 南部垃圾焚烧发电项目仍处在招投标

临汾、长治等市部分生活垃圾填埋场 渗滤液直排。临汾霍州市生活垃圾处理场 雨污分流不到位,自2014年投运以来部 分渗滤液一直未得到有效收集和处理, 经 雨洪沟直排山沟。监测显示, 化学需氧 量、氨氮、总磷浓度分别超出《生活垃圾 填埋场污染控制标准》排放限值48.7 倍、48.2倍、3倍。长治市沁县利民垃圾

处理中心渗滤液处理设备不能正常运行, 大量渗滤液未经处理溢流至外环境,形成

在宁夏,督察发现,吴忠市城区雨污 合流问题比较突出,截至2024年年底, 城区现有的510公里排水管网中,有402 公里管网为雨污合流, 但一直未按要求部 署开展雨污分流改造。按照有关建设规 划, "十四五"期间, 吴忠市城区应新增 污水管网43公里,但截至2025年3月仍有 21公里的建设任务未完成。

吴忠市城区3家污水处理厂雨季部分

时段生活污水直排溢流, 2023至2024年 11个雨天共溢流23次。吴忠市第一污水 处理厂共计约120万立方米污水通过地下 箱涵排入黄河,污水中化学需氧量、氨 氮、总磷浓度分别超过地表水环境质量 Ⅲ类标准15.3倍、21.7倍、20.5倍; 吴 忠市第二污水处理厂共计约36万立方米 污水经清水河排入黄河; 吴忠市第三污水 处理厂近10万立方米污水经南干沟排入 黄河。此外,吴忠市污泥违规处置问题

山东好品集中亮相

青洽会上拓市场



6月25日至29日,第26届中国·青海绿色发展投资贸易洽谈会在西宁举

行。图为山东展区前,吸引了不少观展者。

□ 本报记者 杨 成

青海国际会展中心,人流如织。6 月25日至29日,第26届中国・青海绿 色发展投资贸易洽谈会在西宁举行。 本届青洽会, 山东组织重点产业链企 业亮相,展示"好客山东·好品山 东"的发展成果。

青岛瑞成万物食品科技有限公司 展位上, 岩烧海苔、夹心海苔、虾 皮、烤鱼片等产品整齐摆放, 吸引食 客驻足品尝、咨询。

公司展区负责人孙喜杰一边忙着 接待客商,一边向记者介绍: "我们 是外贸'优品',今年国际市场不稳 定,我们更重视国内渠道建设,像青 洽会这样的展会,就是我们开拓市场 的重要机会。

山东各地借助会展平台, 扩大品 牌影响力,推动"好客山东·好品山

走进高原、走向全国。

潍坊同文堂笔庄展位前,数十种 不同规格、款式的毛笔整齐陈列, 吸 引着书法爱好者和青少年驻足欣赏、

"同文堂是北派毛笔的代表之一, 以狼毫为主,形成独特风格。"第五代传 承人朱鹏杰说,同文堂毛笔制作技艺, 自2014年起被认定为潍坊市非遗代表 性项目,后陆续被列入"潍坊老字号"和 山东省非物质文化遗产代表性项目。

济南泰崃天宝泰山玉有限公司展 位前,墨黑色的泰山玉散发着光泽, "国泰民安"秤砣印、"鲁国大玉 壁"平安扣,吸引不少文化爱好者。

'这次带来的作品,很多是跟山 东博物馆合作开发的文创产品。"公 司销售经理张智慧说。

济南的安吉尔实业有限公司带来 的是新一代水处理设备。董事长王尔 宽说:"这次受邀参加青洽会,带来 了最新供水产品。"安吉尔实业拥有 多项知识产权,是济南本地颇具代表 性的高新技术企业之一

"在展会中与兄弟单位、潜在客户 进行了深入交流,也了解了青海在水资 源保障、清洁供水等领域的需求,未来 希望继续参与这样的活动。"王尔宽说。

"这次参展的都是山东具有代表 性和竞争力的优质企业, 山东企业产 品更新迭代快,很贴近市场需求。 山东展区负责人说, "我们将继续通 过多样的展会拓展市场, 持续擦亮 '好品山东'品牌。

史

电

冗

相

□ 大众新闻记 宫小昀 报道

本报上海6月27

日电 27 日, 全民 抗战史诗电视剧《我 们的河山》在第30 届上海电视节期间举 办发布会。该剧是中 国人民抗日战争暨世 界反法西斯战争胜利 80周年献礼剧目、 2024年度中宣部文化 产业发展专项资金重 点支持影视项目、国 家广播电视总局重点 指导项目、"齐鲁文 艺高峰计划"重点扶 持项目。作为纪念抗 战胜利80周年重点 剧目, 将于近期 播出。

该剧由华策影视 集团与山东卫视传媒 有限公司联合出品, 全程在山东临沂取景 拍摄,以1937年山 东沦陷为历史背景, 讲述了青年党员庄埼 风在中国共产党的领 导下深入沂蒙山区发 展基层武装, 开辟抗 日根据地,坚持斗争 最终迎来抗战胜利的 故事, 真实呈现了山 东建成全国唯一一个 全省域的抗日根据地 的主题。

的历史,深刻反映了"兵民是胜利之本"

在艺术表现上,该剧打破传统抗战剧 的宏大叙事,开创性以"崮城"为小切 口,通过超高清长镜头和细腻的生活化表 达, 串联起中国共产党领导下的军民抗战 史诗, 再现了抗战的曲折历程和真情实感

的军民鱼水情。 高审查质量,着力推动提案审查工作

省政协副主席林峰海、孙继业、

刘均刚、段青英、张新文, 秘书长秦

(上接第一版)落实好中拉论坛第四届部长级会 议成果,促进中拉友好,共谋发展振兴,共建中 拉命运共同体,为世界和平与发展注入正能量。

诺沃亚表示,中国取得举世瞩目发展成 就,令人钦佩。厄中长期坚持相互尊重、平 等互利,成功开展广泛合作,中方为厄经济

社会发展提供大力支持帮助, 厄方永远不会 (上接第一版)中塞文化各具特色,要以 2026年"中非人文交流年"为契机,密切人

员交往,加强文化、教育、旅游、体育、青 年等领域交流合作,不断拉近两国人民距 离,做文明互鉴的朋友。双方要坚定捍卫以 联合国为核心的国际体系, 践行真正的多边 主义,坚持共商共建共享的全球治理观,共 促世界和平繁荣进步

松科转达法耶总统对习近平主席的诚挚问 候。松科表示,中国是塞内加尔可靠的合作伙

忘记。厄方期待不断深化对华关系,加强经 贸往来,密切科技、文化、教育、青年等领 域合作, 更好造福两国人民。

会见后,两国元首共同见证签署《中华人 民共和国政府与厄瓜多尔共和国政府关于共 同推进"一带一路"建设的合作规划》。

王毅参加上述活动。

伴,塞中双方始终相互尊重、团结互助,双边关系 稳定坚韧,各领域合作进展良好。塞方坚定奉行 一个中国原则,期待同中方深化全面战略合作伙 伴关系,推进共建"一带一路",密切贸易、投资、 能源等领域合作,助力塞经济社会发展。塞中两 国都是全球南方成员,有着共同的价值追求,塞 方愿同中方在国际地区事务中密切配合,坚定做 中国的战略伙伴,共同促进国际公平正义,维护 全球南方共同利益。

王毅参加会见。

(上接第一版) 把专项民主监督协商 座谈会开好、开出成效。 会议还审议通过修订后的《政协

山东省委员会提案审查办法》,强调 要严格立案标准,规范审查程序,提

(上接第一版) 本批信访件涉及 生态环境问题509个,其中水污染问题 97个、大气污染问题150个、土壤污染 问题75个、生态破坏问题74个、噪声 污染问题62个、海洋污染问题4个、 其他问题47个。

截至27日,中央第三生态环境保 护督察组累计向我省交办信访件5862 件,其中重点关注件421件。交办的 信访件中,涉及济南市1066件、青岛 市 911 件、淄博市 380 件、枣庄市 212 件、东营市180件、烟台市473件、潍

传滨出席会议。 坊市460件、济宁市234件、泰安市 189件、威海市166件、日照市263

科学化、制度化、规范化建设。

件、临沂市623件、德州市111件、聊 城市204件、滨州市260件、菏泽市 106件、省直24件;涉及生态环境问 题 7972个,其中水污染问题 1494个、 大气污染问题 2408个、土壤污染问题 1335个、生态破坏问题1179个、噪声 污染问题 975 个、辐射污染问题 36 个、海洋污染问题50个、其他问题 495个。